

# 12家大数据项目入驻郑东新区智慧岛

## 项目涉及车联网、教育等多个方面

本报讯(记者 马燕 通讯员 陶金)11月23日,郑东新区智慧岛大数据实验区管委会第十次大数据项目入区专家评审会在展示中心二楼会议室召开。本次评审会专家组成员由省、市大数据知名专家组成,共12家大数据企业参加此次评审,智慧岛管委会相关领导参加。

评审会上,各参评企业项目负责人分

别对落地项目进行了汇报。汇报内容主要包括项目背景、项目优势、团队组成、预期规划以及科研成果等。专家组对各参评项目进行了提问和点评,就每个项目具体情况进行分析,并提出有针对性的意见和建议。经认真研究,充分讨论,最终专家组一致同意河南省南威信息技术有限公司等12家大数据项目通过评

审,入驻智慧岛。

据悉,本次过评项目涉及车联网大数据、政法大数据、教育大数据以及燃气大数据等多个方面,更进一步丰富了智慧岛大数据产业体系,为智慧岛的大数据发展注入了新的元素和活力。截至目前,智慧岛通过专家评审的企业已增至122家。

### 惠济区到卢氏瓦窑沟乡开展结对帮扶

本报讯(记者 刘怡辰 通讯员 敬春 范伟玲)棉衣、棉被,米、面、油,篮球、足球、书包……满载着价值10余万元的帮扶物资车辆,11月20日从惠济区出发,开往三门峡卢氏县瓦窑沟乡。

卢氏县瓦窑沟乡是惠济区结对帮扶对象。为深入贯彻和认真落实郑州市结对帮扶工作会议精神,11月20日~21日,惠济区多部门联合瓦窑沟乡深入开展结对帮扶工作。

惠济区一行先后参观瓦窑沟乡敬老院,观摩郭家坪村食用菌生产基地,来到乡中心卫生院,走访大坊社区及中心小学,深入金庄猕猴桃基地,调查、了解该乡有关情况,随后在瓦窑沟乡政府会议室,和该乡班子成员进行座谈。

瓦窑沟乡党委书记李瑞发等详细介绍了瓦窑沟乡自然条件、贫困状况和近两年脱贫攻坚、基础设施、产业发展和美丽乡村建设工作开展情况。随后,惠济区农委、人社局、教体局、民政局、卫计委等单位负责人,通报了各自单位结对帮扶工作开展情况和下一步工作计划,并进行帮扶结对表态。

惠济区委、区政府向瓦窑沟乡捐赠了慰问品。区教育局现场捐赠价值5万元的篮球、足球、羽毛球等运动器材900份,书包、铅笔、钢笔等学习用品544份。区民政局为当地敬老院捐赠了价值3.5万元的棉衣棉被和米面油,帮助孤寡老人温暖过冬;惠济区慈善总会携手“爱心公益联盟”举行了帮助救助卢氏县启动仪式。区卫计委捐赠价值1.5万元的医疗器械,21日当天并组织11名惠济区人民医院的专家,开展送医、送药、义诊活动。

# 管城区举行庆祝改革开放40周年图片展

本报讯(记者 冉红政 通讯员 姜璞文/图)为展示改革开放40年来管城回族区经济社会、人民生活发生的巨大变化,反映管城区改革开放的伟大历程和辉煌成就,昨日上午,由管城回族区委宣传部主办、全区各单位协办的“砥砺前行奋进管城,管城回族区庆祝改革开放40周年图片展”在商城遗址公园开幕。

本次展览活动历时3个月精心策划筹备,通过“图片展”“非遗展”“老物件展”3个主题,以“改革开放改变了管城人的生活”为轴线,将人民群众在吃、穿、住、用、行、医、教、文、娱等各方面的深刻变化以一幅幅定格瞬间的照片展现出来。

许多家长带着孩子前来参展,纷纷表示,这些老物件在小时候见过,后来逐渐淡出了视野,现在让孩子也感受下当时那个年代人们的生活,让他们学会珍惜现在的幸福生活。

改革开放40年来,管城区不忘初心、砥砺前行,以国家中心城市建设和商都历史文化区建设为引领,以项目建设为总抓手,坚持“文化立区、产业兴区、基础强区、生态靓区”四条战略路径,将管城回族区建设成为国际商都文化核心区、高端商贸业态创新区、新型城镇化示范区、民族团结模范区,用实实在在的业绩,在国家中心城市建设中展现新形象、谱写新篇章。



# 为村民铺道路建庭院搞草莓种植 航空港“80后白头翁”孔书记:助6户贫困户全部脱贫



1981年出生的孔凡彪长相不像“80后”,特别是他头上有很多白发,成了明显的记号,很多人以为他是“70初人”。他精准定位扶贫目标,多方协调资金为大辛庄村添砖加瓦。如今,在脱贫致富奔小康路上的大辛庄村,草莓种植产业风生水起,村民精神面貌也大大提升。

### 大辛庄村贫困户已全部脱贫

去年11月,身为航空港区党群工作部青少年工作处副处长的孔凡彪,被派到冯堂办事处大辛庄村任第一书记,之后,

“孔书记”就成为他的代名词。

大辛庄村农业人口比重大,群众主要经济来源为农业种植和外务工收入,原有贫困户6户11人,现已全部脱贫。

75岁的贫困户王同寨有脑梗后遗症,肢体二级残疾,自己独立生活。孔凡彪不怕脏不怕累,常去探望,定期帮他清扫垃圾、整理衣物,还帮他协调购置了轮椅、衣柜、餐桌椅、厨房用品电磁炉等。

### 帮助多个村民建庭院、铺道路

大辛庄村原本没有路灯。

由航空港区党群工作部牵头的“百企千村”暨“六改一增”帮扶活动开展后,孔凡彪和航程置业有限公司对接,争取到了资金在老村安装了路灯。一到晚上,灯亮了,老百姓的心也亮了,个个脸上乐开了花。

为改善贫困户人居环境,增强他们的幸福感和获得感,孔凡彪又协调航程置业有限公司,帮助多个村民建庭院、厕所,安大门,铺道路。

物质上的贫穷不可怕,可怕的是精神上的贫穷。孔凡彪还常在村里开展文化

服务活动,努力解决困难群众思想观念的问题。

### 今年草莓产业预计产值400多万元

他认为,群众能否稳定脱贫增收,最关键的因素之一就是产业。

于是,孔凡彪和村“两委”商议探讨出一条“走出去、请进来”相结合的产业模式。

今年初,孔凡彪动员多家企业,开展“品尝一颗草莓、奉献一片爱心”的草莓采摘活动,累计采摘草莓5000余斤,价值7.5万元。孔凡彪多次邀请河南省农科院、中原基础研究院专家教授现场指导,通过集中培训、现场授课等形式向村民传授种植技能。

目前,大辛庄村已建成温室大棚56个、拱棚110个,大棚面积有170多亩,今年预计生产总值可达400万元。

孔凡彪的白发越来越多,脑门上方的那片白发更加明显了。一心一意为民发展的孔凡彪说:“我必须尽职尽责当好第一书记,当看到贫困户们灿烂的笑容时,我感觉很欣慰。” 记者 王军方 文/图

### 上街法院送法进校园

本报讯(上街时报 谢鹏飞 通讯员 吴玥雯)11月21日,上街区人民法院法官走进郑州市第二外国语中学,为该校七年级学生进行了一场别开生面的法制教育报告会。

法官李沛沅从法律常识讲起,告诫学生们法与生活息息相关,日常生活中的一言一行都要接受法律的约束。同时,结合鲜活案例,向学生们讲解了违法犯罪的危害和将会面临的惩罚,并针对近年来校园中常见的互联网违法犯罪行为进行了深入的剖析。课堂上,法官还运用网络流行语,将原本枯燥的法律条文,解释得通俗易懂、深入人心,课堂气氛活跃,引人入胜,赢得了在场师生们的阵阵掌声。

据了解,本次法制教育课是上街法院“送法进校园”系列活动的一项重要举措,旨在提高全区中小学生法律意识,树立正确的世界观、人生观、价值观,增强自我保护意识。